



0533000000012015

SFRB prijatá pošta

Reg.z.: OER/801/2015

Spis:

Zodp.: OER01: Ing. KOPEONÁ Jana

Dát.doruč.: 24. 4. 2015

RZ(ZHLU): R...[0]

BENESTRA, s. r. o., Einsteinova 24, 851 01 Bratislava

zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I., Odd. Sro, vložka 75045/B, IČO:
46 303 502Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb
Odbor ekonomickej regulácie
Továrenská 7
P.O. Box 40
828 55 Bratislava 24

Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb	
Dátum	24-04-2015
Podacie číslo:	Číslo spisu:
Prílohy/listy:	Vybavuje: <i>Leo</i>

V Bratislave, 22. 4. 2015

Vec: Pripomienky k návrhu oznámenia o schválení cien za služby zriadenia a používania fyzického prístupu k infraštruktúre na pevnom mieste na relevantnom trhu č. 4**Na základe výzvy na podávanie pripomienok k návrhu oznámenia o schválení cien za služby zriadenia a používania fyzického prístupu k infraštruktúre na pevnom mieste na relevantnom trhu č. 4, zverejnenej na konzultačnom mieste internetového sídla úradu si spoločnosť BENESTRA, s. r. o. dovoľuje podať pripomienky k predloženému návrhu.****Tento dokument neobsahuje časti, ktoré naša spoločnosť označila za dôvernú informáciu a predmet obchodného tajomstva podľa §17 zákona č. 513/1991 Zb.**

Spoločnosť BENESTRA, s. r. o. je podľa našich informácií jediným podnikom, ktorý využíva služby prístupu k metalickému vedeniu podľa existujúcej referenčnej ponuky (ďalej len ako „RUO“).

Na základe našich skúseností si dovoľujeme vyjadriť sa k položkám z návrhu:

Jednorazové ceny za služby - Zriadenie úplného prístupu k metalickému vedeniu:

1. Navrhovaná maximálna cena 70,42 € za zriadenie úplného prístupu k metalickému vedeniu je podľa nášho názoru nereálne vysoká, jedná sa o viac ako dvojnásobné zvýšenie oproti doteraz účtovanej položke RUO p-2.1.2a (42,00 €). Ako referenčnú cenu používame cenu z referenčnej ponuky na širokopásmový prístup na úrovni IP (ďalej len ako „RSA“) - cenu za zriadenie prístupu ADSL Partner – položka p-3.12.1 – 60,00 € (rovnaká cena sa uplatňuje aj na zriadenie prístupu Metallic Partner, ktorý tvorí súčasť referenčnej ponuky na širokopásmový prístup na úrovni Ethernet. Rovnaké metalické vedenie, ku ktorému je v prípade RUO zriaďovaný prístup, tvorí súčasť služby prístupu ADSL Partner / Metallic Partner, teda podľa nášho názoru by

zariadenie samotného metalického vedenia malo mať nižšiu cenu, než uvedené zariadenie prístupu ADSL Partner/Metallic Partner. Anomália vyšších cien za zariadenie vedenia na báze RUO v porovnaní k jednoduchšie realizovateľnému prístupu na báze RSA s nižšou cenou zariadenia prístupu môže viesť k úplnému nezájmu podnikov o využívanie služby na báze RUO, teda regulácia nebude plniť svoj účel.

2. V návrhu nie je uvedené, či navrhovaná maximálna cena za zariadenie úplného prístupu k metalickému vedeniu už obsahuje iné doteraz samostatne účtované položky (napr. poplatok za administratívnu kvalifikáciu účastníckeho vedenia – čo bol doteraz nepovinný krok pri zriaďovaní vedenia), rovnako sa návrh nevysporiadal s položkou za zrušenie vedenia.

Periodické mesačné ceny za služby úplného prístupu k metalickému vedeniu:

3. Navrhovaná maximálna cena 8,63 € za používanie úplného prístupu k metalickému vedeniu je podľa nášho názoru nereálne vysoká, jedná sa o viac ako dvojnásobné zvýšenie oproti doteraz účtovanej položke RUO p-3.1.1a (4,20 €). Ako referenčnú cenu používame cenu z referenčnej ponuky na širokopásmový prístup na úrovni IP (ďalej len ako „RSA“) - cenu za používanie prístupu ADSL Partner NAKED – položky p-8.8.1 až .3: 7,37 až 9,12 € bez viazanosti, položky p-46.6.1 až .3: 5,11 až 6,23 € s viazanosťou 24 mesiacov, totožné podmienky platia aj pre prístupy Metallic Partner tvoriace súčasť referenčnej ponuky na širokopásmový prístup na úrovni Ethernet. Rovnaké metalické vedenie, ku ktorému je v prípade RUO poskytovaný prístup, tvorí súčasť služby prístupu ADSL Partner / Metallic Partner, teda podľa nášho názoru by používanie samotného metalického vedenia malo mať nižšiu cenu, než uvedené používanie prístupu ADSL Partner/Metallic Partner. Anomália vyšších cien za používanie vedenia na báze RUO v porovnaní k jednoduchšie realizovateľnému prístupu na báze RSA s nižšou cenou používania prístupu môže viesť k úplnému nezájmu podnikov o využívanie služby na báze RUO, teda regulácia nebude plniť svoj účel. Len samotný poplatok za používanie úplného prístupu sa približuje celkovej trhovej maloobchodnej cene za pripojenie do internetu pomocou ADSL alebo miestnej káblovej či optickej siete, t.j. aj keby sme odhliadli od vysokých nákladov na zariadenie kolokačných priestorov, telekomunikačné a koncové zariadenia a súvisiace náklady, používanie prístupu k metalickému vedeniu za týchto podmienok nie je použiteľné pre poskytovanie konkurenčných služieb pre segment malých zákazníkov a domácností. Pre našu spoločnosť by zvýšenie platby za používanie úplného prístupu k metalickému vedeniu znamenalo zvýšenie nákladov o niekoľko desiatok tisíc EUR ročne, na základe čoho by sme museli prehodnotiť efektivitu využívania týchto prístupov.
4. V návrhu nie je upresnený význam položky „umožnenie vstupu k prvkom fyzickej infraštruktúry“ – či sa jedná o jednorazový vstup, alebo zariadenie možnosti pravidelného prístupu podľa potreby, a tiež nie je uvedené k akým prvkom má byť

tento prístup poskytovaný. V súčasnom znení návrhu nevieme posúdiť adekvátnosť navrhovanej ceny.

Dovoľujeme si požiadať úrad, aby zväžil naše pripomienky a ešte raz prehodnotil predložený návrh, keďže jeho uplatnenie v praxi môže viesť k úplnému nezájmu podnikov o prístup k metalickému vedeniu.

Ďakujeme za porozumenie,

S pozdravom,

Ing. Ivan Leščák
Manažér pre reguláciu a prepojenie
BENESTRA, s. r. o.
Einsteinova 24
85101 Bratislava

t: +421-2-32487605
f: +421-2-32487117
m: +421-908-728533
e: ivan.lescak@benestra.sk



BENESTRA, s. r. o.
BENESTRA, s. r. o. IČO: 46303502
Einsteinove 24 IČ DPH: SK2023320002
851 01 Bratislava
Tel.: +421-2-32 487 111 Fax: +421-2-32-487 222